

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 222 (7876) Год издания 35-й

СРЕДА, 10 НОЯБРЯ 1965 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

**СЕГОДНЯ ДЕНЬ
СОВЕТСКОЙ
МИЛИЦИИ.**

Рассказы о ее жизни
и работе читайте на
2 и 3-ей страницах
газеты.



ТОРЖЕСТВЕННО отметил город 48-ю годовщину Великого Октября.

Погода, несколько недель до праздника не ба-

Новоуткинск

Пурпур знамен и транспарантов, бодрые звуки оркестра, играющего марши, хорошая погода, улыбки — во всем виден большой праздник. Новоуткинцы вместе со всей страной отметили 48-ю годовщину Великого Октября. На митинг собирались в клуб. Затем праздничная колонна, расцвеченная знаменами, с портретами Ленина, Маркса, Энгельса, руководителей правительства, направилась к заводской площади.

Митинг, посвященный дню рождения Родины, открыл председатель поселкового Совета депутатов трудящихся В. Д. Хазиков. Затем новоуткинцев приветствовали представители предприятий и учреждений поселка: директор завода «Искра» Е. И. Иванов, директор откормочного совхоза С. Новиков, директор школы Г. И. Новеньков, а также старые большевики. Они рассказали о достигнутых коллективами успехах, больших изменениях, происшедших в поселке. От имени городского комитета партии и исполкома горсовета новоуткинцев поздравил с большим праздником заведующий отделом пропаганды и агитации горкома М. И. Бусыгин.

Торжественно встретили 48-ю годовщину Октября трудящиеся поселка Магнитка. Тут состоялось торжественное собрание, на котором горнякам, занявшим второе место в социалистическом соревновании за третий квартал среди предприятий города, была вручена Почетная грамота городского комитета партии и горисполкома. Почетными грамотами были награждены также передовики производства, луч-

ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ В ГОРОДЕ

ловавшая первоуральцев. На этот раз установилась хорошая. Легкий морозец, как заботливый хозяин, убрал все следы осенней слякоти. Утро выпало над принарядившимся городом звонкое с бодрым ветерком.

Незаметно бежит время. Считанные минуты остаются до традиционной праздничной демонстрации. На площади Свободы строгая тишина. Но сюда уже долетают мелодии песен, звуки баянов и аккордеонов — тысячи людей заполнили близлежащие улицы. Скоро, очень скоро хлынет на площадь поток демонстрантов.

Впечатляют и волнуют минуты, оставшиеся до большого народного торжества. И невольно думается о пути, пройденном первоуральцами за год, что отделяет нас от 47-й годовщины нашей Родины. А вспомнить есть что. Есть чем гордиться гордотруженику, его хозяевам: металлургам и строителям, химикам и горнякам, огнеупорщикам и

металлистам, нашей интеллигенции. Они отлично поработали на своих трудовых постах, умножая богатство и мощь социалистической Родины. На их счету продукция, выпущенная на многие сотни миллионов рублей. И как олицетворение этой самоотверженной работы еще краше стал сам город. Не перечислять добрых перемен в нем за прошедший год. Сотни новых благоустроенных квартир появились у нас, детские комбинаты, школы. Пройдет еще немного времени и украсится Первоуральск красавцем Домом культуры, придет в дома и на все заводы голубое топливо.

И все это за год. За один только год! Вот она, богатейшая поступь нашего времени!

Одиннадцать часов. Праздничное шествие началось. По давней традиции его открывает молодость города — учащиеся школ. Те, кому предстоит не только строить коммунизм, но и жить в нем. Веселые, ясноглазые, за-

дорные, они проходят мимо трибуны бесконечным потоком. И несутся в небо песни — о Родине, о партии, о том, что жизнь хороша и жить хорошо. Да и как не поверить ей, этой юности, твердо и четко идущей сейчас, если жизнь так щедро к ним, раскрывает без утайки свои прекрасные дали. Ну как не почувствовать, например, радости и веселья вот этой колонне школы № 21, которая совсем недавно отметила свое новоселье. Отличная школа подарила сотням юных первоуральцев. Все в ней радуется. Только учись, набрайся знаний, молодость!

Оформление колонн. Трудно выделить какую-либо из школ. Много доброй и светлой выдумки отмечает каждую колонну, будь то юные барабанщики из четвертой школы, девушки-гимнастки из седьмой или пионеры - карбышевы из двенадцатой. Бесконечным потоком идут учащиеся. Десятки разноцветных знамен плывут по площади. На многочисленных транспарантах образ дорогого Ильича, портреты руководителей партии, комсомольцев. Поднимаются в в воздух десятки голубей — символ мира на земле, а за ними многоцветные гирлянды шаров. Гремит на площади нескончаемое «Ура!». И снова песни, песни, песни...

Смолк оркестр. Не-

сколько мгновений на площади тихо. И вот появляется огромное пурпурное знамя со знакомыми орденоскими лентами. Гремит торжественный марш. Проходят колонны дважды орденоносного Новотрубного завода, гордость и слава города. Право быть впереди здесь доверено прокатчикам первого цеха. Отлично поработал цех на трудовой предоктябрьской вахте.

Хорошо идут победители социалистического соревнования. Сегодня у них отличное настроение. Новых вам трудовых успехов, металлурги!

На площади уже прокатчики цеха «Т-5», хозяева уникального в стране стана «30-102». Немало трудностей пришлось преодолеть коллективу. Реконструкция, модернизация, освоение сложного оборудования. И здесь победили опыт, знания, настоящее большое мастерство прокатчиков: стан - богатырь заработал в полную силу. Замечательных трудовых успехов добился завод в этом году. И весомый вклад в победу внесли металлурги этого цеха.

Идут новотрубники, создатели продукции, известной не только у нас в стране, но и в десятках стран мира. Газовщики и вальцовщики, кузнецы и прокатчики, термисты и операторы. На многочисленных плакатах рапорты трудовых побед, лозунги «Октябрю — слава!». «Претворим в жизнь решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС!», «Америка, руки прочь от Вьетнама!». «Мы наш, мы новый мир построим!». «Коммунизм наше знамя, наша цель!». Торжественно и победно звенит медь праздничных оркестров. И снова рапорты: «Годовой план выполнен к 27 декабря!» — говорит коллектив шестого цеха.

Молодцы, новотрубники! Хорошие трудовые подарки подготовили они к празднику. Крепко держат они свое слово, дан-

(Продолжение на 3 стр.)

Динас

На площади у Дворца культуры с разных сторон стенались люди. По улицам поселка прошли празднично украшенные колонны трудящихся динасового и завода сантехизделий, профессионально - технического училища и школ. Они на многочисленных транспарантах и лозунгах прославляли силу и мощь Советского государства, великие завоевания славного Октября, рапортовали о своих трудовых успехах и учебе.

У памятника В. И. Ленину состоялся многолюдный митинг. Открыл его председатель завкома профсоюза М. А. Огородников. Выступившие директор предприятия И. Т. Губно и А. М. Хазанович, секретарь партбюро Н. И. Тимофеев, секретарь комитета ВЛКСМ С. Кочкина говорили о том, как трудящиеся поселка выполнили свои предоктябрьские обязательства, какие они готовят подарки XXIII съезду КПСС. Ученица 35 школы Алла Жукова рассказала об успешном завершении первой четверти.

От имени горкома КПСС и горисполкома заведующий отделом горкома партии П. П. Шатыло горячо приветствовал трудящихся поселка с праздником Великого Октября.

Кузино

7 ноября, 11 часов утра. На торжественный митинг, посвященный 48-й годовщине Великого Октября, собрались представители служб Кузинского узла, работники школ поселка, пионеры и школьники. Люди пришли со знаменами, портретами руководителей партии.

Железнодорожники узла хорошо потрудились накануне большого праздника советского народа. План октября по перевозкам народнохозяйственных грузов выполнен на 111 процентов, более, чем на 2,5 процента по сравнению с сентябрем улучшилась эксплуатация техники по графикам, задания по приему поездов в разборку перевыполнены на 16 процентов, а простой транзитных вагонов с переработкой снижен на 0,3 часа... Кузинцы с гордостью называют имена лучших. Это машинист паровоза коммунист Борис Ермилович Молчанов, занявший первое место в соревновании паровозных бригад, машинисты Александр Семенович Матвеев, Михаил Васильевич Соколов и многие другие товарищи.

Выступивший от имени коллектива железнодорожников узла машинист М. В. Соколов поздравил собравшихся с праздником Октября, рассказал о славных трудовых делах кузинцев и призвал коллективы служб и станции работать еще лучше, чтобы с новыми производственными успехами достойно встретить XXIII съезд родной партии.

Магнитка

шие занесены в Книгу почета рудоуправления. А седьмого горняки, члены их семей вышли на праздничную демонстрацию. Оркестр играет марш. Впереди колонны идут школьники. Они несут транспаранты, плакаты, портреты руководителей партии и правительства. Разноцветные шары взлетают в воз-

дух. За школьниками шествуют железнодорожники рудоуправления, горняки, работники вспомогательных цехов. Песни, цветы, музыка.

В этот же день в детских садах, школах состоялась утренняя. А восьмого в клубе участники художественной самодеятельности Старотрубного завода дали интересный концерт для трудящихся поселка.

Военный парад и демонстрация трудящихся Москвы

Вот и пришло в столицу это долгожданное утро, утро праздника.

Красиво выглядит Красная площадь. На центральной трибуне Мавзолея — руководители партии и Советского правительства товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Н. М. Шавернин, А. Н. Шелепин, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков.

На трибунах — зарубежные гости из 67 стран мира, представители 31 коммунистической, рабочей и национально-демократической партий.

Кремлевские куранты бьют десять часов. Из Спаских ворот Кремля в открытой машине выезжает министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. Его встречает рапортом командующий парадом генерал армии А. П. Белобородов.

Министр объезжает выстроенные войска, поздравляет солдат, офицеров, генералов с великим праздни-

ком — 48-й годовщиной Октября. В ответ раздаются громовое «Ура!».

Объезд войск закончен. Министр обороны СССР поднимается на трибуну ленинского Мавзолея и обращается с речью к воинам, ко всем трудящимся нашей страны, к зарубежным гостям.

Торжественно звучит Гимн Советского Союза. Залпы артиллерийского салюта. И опять на площади наступает минутная торжественная тишина. Ее нарушают команды, дробь барабанов. Юные барабанщики открывают парад.

Под звуки марша тысячетрубного оркестра начинается прохождение войск Московского гарнизона перед Мавзолеем Ленина — великого Ленина, создателя нашей партии, нашего государства, наших могучих Вооруженных Сил.

Заключительным аккордом могучей симфонии военного парада прозвучал марш сводного оркестра.

Лишь на минуту затихает Красная площадь, ставшая вдруг пустой и гудкой. Она вся в ожидании. И вот уже

из проходов, обтекая Исторический музей, выливаются две могучие людские реки. Они встречаются на просторе площади, которая снова плывет праздничным купачом.

Мимо трибун марширует колонна трудящихся славного своими традициями Краснопресненского района Москвы. Во главе — ветераны войны и труда, сыновья и внуки тех, кто шестьдесят лет назад сражался на баррикадах во имя новой жизни. О подвиге красногвардейцев Пресни с гордостью и признательностью вспоминают сегодня москвичи. Над площадью проносятся макет гудка бывшего вагоноремонтного завода: это его сигнал возвестил о начале восстания Красной Пресни.

Вот они, строители коммунизма, добрые, оживленные, по-праздничному приподнятые.

Повторенный голосами репродукторов буквам плакатов, огнями иллюминации реет над Москвой бедный призыв: «Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!».

А 48 лет своего существования наша милиция прошла славный путь борьбы за укрепление Советской власти и установление в стране социалистического правопорядка. Суровые годы Великой Отечественной войны... Десятилетиями советских людей героически сражался на фронте. И поныне в рядах советской милиции много участников Отечественной войны. Есть они и в Первоуральском городском отделе милиции. Старший сержант милиции Андрей Макевич Минин, бывший разведчик, награжденный орденами «Красной Звезды», «Отечественной войны» I степени и несколькими медалями; капитан милиции Константин Петрович Бычков, начальник паспортного стола, вот уже 30 лет

На страже закона

ЛЮДИ ОТВАГИ,

стоящий на страже порядка в городе: старшина милиции Алексей Иванович Снегирев, бывший кавалерист, капитан милиции Владимир Никитич Константинов, ныне работающий начальником госавтоинспекции и многие другие. Ответственные задачи выполняет милиция и в наши дни. В период, когда в стране ведется развернутое строительство коммунистического общества, люди в синих шинелях стоят на переднем крае борьбы за нового человека, за полную ликвидацию пережитков прошлого. Сегодня нельзя не назвать

имена таких работников милиции, как старший оперуполномоченный уголовного розыска капитан Михаил Алексеевич Выловов, оперуполномоченный уголовного розыска старший лейтенант Иван Дмитриевич Неустроев, работник уголовного розыска, старший лейтенант Павел Петрович Желобов, которые все свои силы, знания, опыт отдают делу борьбы с преступностью. Многие жители нашего города хорошо знают и тепло называют о таких работниках милиции, как участковые уполномоченные Федор Иванович Колесников и Семен Петрович

Тыщенко, проработавших в наших органах не один десяток лет. Это отзывчивые, чуткие люди, готовые прийти на помощь по первому зову людей. На их счету немало задержанных правонарушителей. А кому в нашем городе не известен старшина милиции Борис Иванович Лоцилов, который более 20 лет охраняет покой советских людей. За годы работы в советской милиции тов. Лоцилов задержал много преступников и нарушителей общественного порядка. Большую работу проводит Борис Иванович и с подростками в дворовом клубе «Голубь мира».

САМООТВЕРЖЕННОСТИ

За последние годы значительно улучшился кадровый состав городского милиции. Сейчас на оперативной работе в уголовном розыске и ОБХСС следователями, участковыми уполномоченными, рядовыми милиционерами трудятся в большинстве молодые, грамотные, инициативные люди. Все они дали Родине торжественную присягу — делу охраны общественного порядка отдадут все свои силы, а если потребуется, то и жизнь. В нашем отделе милиции с каждым днем растет отряд отличников службы. На сегодняшний день значок «Отличник

Изменился и внешний вид работников милиции. На большинстве маршрутов патрулирования можно увидеть опрятно одетых, подтянутых милиционеров. Большую помощь оперативным работникам в раскрытии преступлений оказывает экспертно-техническая группа нашего отдела старший лейтенант Анатолий Филиппович Дубовых. Скромный, трудолюбивый он днем и ночью помогает своим товарищам отыскивать следы преступника. Служба в милиции в современных условиях требует от своих сотрудников не только

самоотверженности и отваги, но и глубоких знаний — правовых, педагогических и экономических. Поэтому не случайно многие сотрудники милиции участвуют в общеобразовательных, высших учебных заведениях. Так в высшей школе МООН РСФСР успешно учаются начальники отделения ОБХСС тов. Баутин, следователи тт. Сколов, Козак, Ждановский. В рядах работников милиции нашего города славно трудятся и женщины — следователи старший лейтенант Валентина Михайловна Тимохина, инспектора детской комнаты младшие лейтенанты Мария Максимовна Солянова и Зоя Александровна Кормильцева, которые не считаясь со временем, отдают свои силы и знания делу искоренения преступности среди несо-

вершеннолетних. Отлично трудятся работницы паспортного стола Александра Галкина, Николаева, Анна Конова, Лариса Мохова, секретарь отдела Евгения Неустроева. Большинство наших работников — высокообразованные и политически зрелые люди. Они неустанно руководствуются в своей практической работе нормами советского права, предано служат своему народу, социалистической Родине. Строя свою работу на основе соблюдения законов Советского государства, наша милиция надежно охраняет социалистический правопорядок. А. ДЕВЯТКИН, начальник горотдела милиции, Ф. БРИЛОН, командир опердивизиона.

«Что-то тут не так...», — подумал Петр Михайлович. А сам уже направил мотоцикл в погоню. Догнал около рынка. Фары осветили попаренные лица нарушителей. Сбивчивые ответы: «Прав нет. Ездил на рыбалку. Занесло в кювет... Пришлось менять колеса... Разбилась фара, когда падали». Сержант Иванов доставил задержанных в отделение милиции. Они оказались теми, которые сбили человека в Ревде.

Петру Михайловичу — тридцать один год, пять лет он в милиции. В Первоуральск приехал из Москвы. Сначала работал три года монтажником-верхолазом, соорудил цехи «В-4» и «В-5», строил седьмой и восьмой цехи хромикового завода. О том, почему он решил работать в милиции, отвечает: «Страшно ненавижу хулиганов и преступников. Что считает главным в работе милиции сержант Иванов? Выдержку и смелость. А бывает, что выдержки-то у него не хватает, чтобы без сопротивления доставить нарушителя в отделение. За последние три месяца Иванов задержал семьдесят девять нарушителей. Но это его будничная работа.

«Развод перед ночным дежурством. Сектор сегодняшнего патрулирования сержанта Иванова и его помощника Пачковского Тихонова — Самстрой. Из ворот отделения выезжает зеленый мотоцикл. По ночному городу едет верный знак его порядка. Т. МАЩЕНКО.

На снимке Н. Булыгина сержант П. М. Иванов (на переднем плане).

„ТРУДНЫХ“ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

После трудового дня спит Первоуральск. Темными провалами окон смотрят на улицу многоэтажные дома. Но ни на минуту не прекращается жизнь в городском отделе милиции. Правда, с наступлением ночи здесь становится несколько тише, гаснут огни в отдельных кабинетах, но работники милиции всегда начеку, готовы в любую минуту выехать на место происшествия.

Кабинет № 24. Он знаком тем подросткам, которые занимают кражами, хулиганством, с нем нет сладу ни в школе, ни дома. Двое мужчин, склонившись над бумагами, внимательно изучают очередное преступление. Установить виновников проступка Потерпевший был пьян и помнит случившееся смутно. По ниточке, которая, кажется, вот-вот оборвется, они распутывают клубок, выдвигая одну версию за другой снова и снова проверяя все заново.

Бесед было проведено много, уже имеется целый ряд фамилий. Все же попробуй отыщи нужную. Наконец оперативный уполномоченный Р. А. Жуланов поднял голову от бумаг: — Вячеслав Архипович, — обратился он к старшему оперуполномоченному Тихонову, — я, кажется, нашел. Вот, сопоставьте факты.

А на другой день в кабинете стоял подросток и, размазывая слезы по лицу, каялся в своем проступке. Но вернуть его раскаянием нельзя. За ним уже не первое правонарушение. Пусть держит ответ по всей строгости советских законов.

А на другой день в кабинете стоял подросток и, размазывая слезы по лицу, каялся в своем проступке. Но вернуть его раскаянием нельзя. За ним уже не первое правонарушение. Пусть держит ответ по всей строгости советских законов.

Сложна и трудна работа у Юрия Александровича и Вячеслава Архиповича. Ведь ни для кого не секрет, что отдельные родители плохо занимаются воспитанием своих детей. Вот почему очень часто до поздней ночи горит свет в двадцать четвертом кабинете, вот почему здесь кровно заинтересованы судьбой подрастающего поколения.

Но только ли одни штатные работники борются с детской преступностью и безнадзорностью? Конечно, нет. На помощь приходит многочисленный отряд «нестатных», не жалеющих своих сил и времени, чтобы уберечь подрастающих от правонарушений. Одним из таких энтузиастов является работник Но-

вотрубного завода Григорий Васильевич Погойин. Иногда ему говорят: «И чего ты возишься с ребятами? Неужели дела поспокойнее нет?». А Григорию Васильевичу по душе именно это.

Идет очередное заседание совета общественности при детской комнате милиции. Члены совета внимательно слушают характеристику на подростка Сергея Казанцева. Только нынче он пять раз побывал в Свердловском детском приемнике. На заседание приглашены и родители Сергея, которые работают на хромиковом заводе. А после обсуждения шеф Сергею — Аркадий Федорович Борисов идет в семью, на завод, в школу, ищет причины, почему мальшника убегает из дому.

Частым гостем в школе № 14 является Александр Михайлович Царев. Он знает всех подростков, склонных к правонарушениям, беседует с родителями, с детьми, с учителями, бывает в семьях, знает, чем и как живут «трудные» дети. Он всегда готов помочь советом.

Школа № 21 начала работу с 1 сентября. Но и здесь уже есть человек, который по решению совета общественности является как бы связующим зве-

ПРЯМАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

НЕБО от края до края заполнили тучи, и в крошечной тьме с особенной силой светили огни автомобильных фар, бросавшие яркие снопы на асфальт магистрального шоссе.

В такую ночную пору майор милиции Виктор Иванович Баев обратил внимание на то, что по дороге стремительно движется грузовой автомобиль и не перекладывает фары при приближении идущих навстречу машин. Остерегаясь временного ослепления, водители останавливались. Поведение шофера было совершенно ненормальным, недопустимым. Не мог человек, находясь в здравом уме, сознательно ослеплять встречных. Возникло предположение, что совершенно естественное, что водитель грузовика пьян. Оставлять пьяного за рулем нельзя.

Майор милиции стал действовать быстро и энергично. Прежде всего, надо было остановить грузовик. Когда это удалось сделать, из кабины грузовика высочинили двое. Один неловким прыжком поднял заводную ручку, а другой — отвертку.

Назвав себя (майор был без формы), Баев потребовал дать ему предъявить документы. В ответ раздалась площадная брань.

Но В. И. Баев твердо решил,

что не упустит нарушителей. Он связался по радио с Первоуральским городским отделением милиции.

— К вам сейчас прибудет помощь, — услышал он.

А грузовик ЗИЛ-585 тем временем уходил. Он мог свернуть в сторону, скрыться, мог на кого-нибудь наехать. Номер самосвала майор запомнил. Но дело же не в том, чтобы задержать нарушителя, скажем, завтра, надо было это сделать сейчас, пока водитель не надедал бед. Важно, очень важно было, чтобы самосвал перестал двигаться.

— Стой!

Баев читает водительские документы. Что такое? В пустом листе указан груз: пучок бляхи, щебенка. А в кузове — дрова.

— Откуда?

Из лесу. Водитель автобазы № 8 Главураулстроя В. С. Галанцев подрядился «поднять» дровишки некоему Деминову, денежки за халтуру положить себе в карман. Использование государственного автомобиля в корыстных целях.

Мы привели несколько примеров из того, чем В. И. Баев занимается день за днем. Кто же он? Сотрудник госавтоинспекции? Нет. Начинал службу рядовым милиционером, был участковым уполномоченным, оперативным уполномоченным, начальником отделения, заместителем начальника городского отдела милиции. Теперь В. И. Баев — начальник ведомственной охраны. Но всегда в дороге — и в форме, и без формы — майор милиции В. И. Баев не проедет мимо ни одного нарушения порядка.

Многогранна служба работника нашей советской милиции. Все в ней важно. И это хорошо понял коммунист Виктор Баев. Б. САШИН.

Хлопотливый день выдался сегодня. Звонки беспокоят почти беспрерывно. И все ждут помощи.

На снимке Н. Булыгина дежурный по милиции лейтенант Виктор Иванович Кутюхин.

Народная дружина ведет и большую профилактическую работу. В тесном контакте с административными органами общественность активно участвует в предупреждении нарушений порядка на улицах города и поселков, в местах отдыха трудящихся.

Сердце коммуниста

С МИЛИЦИЕЙ у Закира Нафиковича Нафикова дружба старая, еще с первых дней революции. Был бригадильщиком, помогал Советской власти бороться со спекулянтами, раскитителями народного достояния, поддерживать общественный порядок. Сердце подкашивало, что это очень важное дело. И Закир Нафикович не ошибся. Эту связь с работниками милиции он пронес через всю жизнь...

Кончался гражданская война — он демобилизовался из армии. Работал на шахте, потом когегаром, машинистом на железной дороге. В 1929 году вступил в партию, а вскоре был направлен на работу в Марийскую АССР председателем колхоза в числе двадцатипяти тысяч человек. Там продолжал бороться с преступниками. В этот период он помог милиции выследить и задержать двух крупных бандитов, которые пытались запугать население в районе.

Перед уходом на пенсию трудился Нафиков в Красноуфимском районе, а затем переехал в Первоуральск. Беспокойное сердце коммуниста не позволило ему сидеть сложа руки, хот и заслужил он отдых. Закир Нафиков продолжал активно сотрудничать в милиции. Он — командир специализированной дружины по борьбе со спекулянтами. Тут же приходится, Зоркие, внимательные глаза следят за ними.

В прошлом году за свой самоотверженный труд общественный уполномоченный З. Н. Нафиков награжден медалью «За отличную службу по охране общественного порядка». В День милиции хочется пожелать ему сил и здоровья, успехов в его благородной работе. Б. МИХАЙЛОВ.

На их руках красные повязки

Из опыта работы народной дружины Динасы

Охрана общественного порядка на общественных началах стала священным делом многих советских людей. В Первоуральске свыше 12 тысяч добровольцев дружинников. Это переводы рабочие, инженеры и техники, служащие, коммунисты и комсомольцы. Своими славными делами и поступками они заслужили признательности и доверие народа. Людей с красными повязками горожане встречают доброжелательно, относятся к ним с большим уважением. Только преступники и хулиганы поглядывают на них с опаской, знают, не будет им пощады, не пройдут дружинники мимо безобразий.

Народная дружина ведет и большую профилактическую работу. В тесном контакте с административными органами общественность активно участвует в предупреждении нарушений порядка на улицах города и поселков, в местах отдыха трудящихся.

Вот почему преступ-

ность в городе снижается из года в год.

Добрую славу у населения завоевала дружина динасовского завода, возглавляет которую заместитель директора завода коммунист Н. И. Адамов. Штаб ее проводит большую воспитательную работу в коллективе. Проступки нарушителей общественно-го порядка члены штаба обсуждают на своих заседаниях. Здесь решается вопрос о том, какую меру воздействия избрать в отношении правонарушителя: передать ли на товарищеский суд, сообщить ли о проступке по месту работы или же ограничиться внушением.

Популярность динасовской дружины и ее штаба неизменно растет. Об умелой воспитательной деятельности свидетельствуют многие факты. Зачастую сюда, а не в милицию или суд, обращаются граждане с просьбой навести порядок в коммунальных квартирах, приходить люди и просят разрешить

тот или иной конфликт, обуздать хулигана, пьяницу. Штаб дружины оперативно, серьезно и справедливо решает все эти вопросы. И люди довольны вмешательством общественности.

Заводские дружинники активно борются за наведение в поселке общественного порядка. Например, в летний период на улицах Динасы учащаются случаи нарушений общественного порядка, проявления хулиганства. Штаб дружины принял тогда решение провести массовые рейды, убрать с улиц и из мест отдыха всех пьяниц и нарушителей общественного порядка. К этой работе подключились партийная и комсомольская организации, руководство завода. Рейды помогли навести общественный порядок в поселке. Число преступлений в этом году сравнительно с прошлым годом снизилось почти наполовину.

Неплохо работают

ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ В ГОРОДЕ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ное Родине, металлурги заводчанята. Но они не только умеют работать. Они умеют и веселиться, отдыхать. Широко и свободно звучат песни. Одна смеяется дружно. А вот на площадке уже возникла и пляска. Отгелая, закигательная, как говорится, от души...

Отлично прошли трудовые будни. Их сменяют трудящиеся хромикового завода. И опять трудовые рапорты. Вот один из них: «Семилетний план предприятия выполнено уже в марте этого года». Отличный подарок Октябрь! Отличное строительство поэтому у химиков. И опять светится на портретах душевная леннская улыбка, согревающая сердце.

«Правильной дорогой идете, товарищи», — словно говорит Ильич четвертому цеху, и центральный лабораторий, и коллективу седьмого цеха, выполняющему план на 102 процента.

И снова взмывают в небо голуби, опять льются задушевные, широкие, как Родина, песни. Цех сменяет цех. Лоузники, лоузники, дружно, организованно идут химии — хозяева предприятия, в сентябре отмечавшего 50-летний юбилей. За это наперекор времени из десяти месяцев, металлургия предприятия подарила 48-му Октябрю сотни тысяч метров высококачественных труб. Волокнильщики и футеровщики, трубоблектросварщики с гордостью рапортуют о взятых рубежах. Ничто не омрачает у них сегодняшнее торжество. Идут рабочие, инженеры, техники, умеющие держать слово.

Скоро час дня. Предприятие смеется предприятие, марширует, марширует, марширует. Прошли давно ровными шеренгами, чеканя шаг, учащиеся технических училищ города, хорошая замечательного Первоуральска.

Тысячи людей, замечательных труженников, создателей трудовой славы индустриального Первоуральска прошли по площади Свободы, отметили дорожку для каждого дату рождения своей Отчизны. И невольно думалось, до чего же красив замечательными людьми наш великий Первоуральск.

...Последняя колонна прошла мимо праздничной трибуны. Отзвучала последняя песня. Демонстрация, волнующая, впечатляющая закончилась. Но не пустуют улицы. На них все также многолюдно. Праздник еще только вступил в свои права. Он продолжался до позднего вечера. Первоуральск: тепло и задушевно, как желанно го друга встретил 48-ю годовщину Октября.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ. Фото Д. КИРЯЕВА.

Пол зиярем Ленин 3 10 ноября 1965 г., № 222



СЕРЖАНТ МИЛИЦИИ

В десять часов вечера беспокойно занял телефон на столе дежурного городского отдела милиции. В телефонogramме из Ревды говорилось, что неизвестный мотоциклист сбил человека и скрылся в направлении Первоуральска.

Дежурный положил трубку, на минуту задумался. В памяти промелькнули посты, всевозможные варианты дорог, по которым нарушитель может выехать в город. В районе Новотрубного поселка дежурит сержант П. М. Иванов. Ему надо сообщить в первую очередь.

«Как началось в этот сентябрьский вечер дежурство П. М. Иванова и его помощника — патрульных мотоциклистов?»

Долгое время шоссе было пустынным. Около двух часов ночи из тьмы на большой скорости вынырнул мотоцикл с двумя пассажирами. Приказу остановиться они не подчинились. Иванов заметил, что мотоциклисты мчались без света, обод запасного колеса изогнут.

Пол зиярем Ленин 3 10 ноября 1965 г., № 222



Куда бы ни шел житель Магнитки — на автобусную остановку, в клуб — он не проходил мимо Любиного царства, потому что находилось оно в самом центре поселка. За приветливым окном множество аппетитных вещей: горки коржиков и ватрушек под белоснежными сал-

фетками, пирамидки оранжевых помидоров, так и хочется купить. Три года работала Люба в киоске. Сейчас отдел обуви и готового платья, где стала работать Люба, переселили в новый четырехэтажный дом. Небольшой зал оборудован современно: открытая выкладка товаров, трю-

мо, низкие столики, мягкая окраска стен. Здесь приятно и удобно и продавцу, и покупателю.

Любовь Михайловна Попова, как всегда, вежлива, умеет помочь советом. Она тактично поможет сделать выбор молодому человеку и пожилому и разрешить ма-

мино сомнение, не велико ли платье Маринке. В бригаде коммунистического труда общая ответственность, каждая может заменить подругу. Коллектив небольшой: в обувном отделе — Антонина Феденева, за кассой — Мария Телькушева, а Любовь Михайловна продает

одежду. На месте продавца нередко можно увидеть и заведующую Нишу Максимовну Дорофееву. Дружная бригада всегда выполняет план. План октября она выполнила в честь праздника досрочно — 24 числа.

Л. БАЕВА, рабкор.

ТРАДИЦИЯ ЖИВЕТ

В учебном цехе Новотрубного завода, где производят производственное обучение ученики школ №№ 7, 32, прижилась хорошая традиция — проводить встречи с ветеранами труда, передовиками и новаторами производства, ударниками коммунистического труда, комсомольцами 20-х годов и участниками

ми Великой Отечественной войны. На днях состоялась традиционная встреча учащихся слесарного участка со старейшим работником завода, начальником первого цеха П. Е. Ненашевым и участником Отечественной войны Н. С. Третьяковым, кавалером трех орденов Славы.

Петр Ефимович рассказал, как строился завод, осваивалось производство труб, об успехах предприятия. Он пожелал, чтобы ребята были достойной сменой на заводе.

Н. С. Третьяков вспоминал о боевых эпизодах, о подвигах своих однополчан. Ребята очень заинтересовались беседой. Посыпались вопросы. Десятиклассник школы № 7 Володя Олюшин сказал, что школьники будут верными продолжателями дела отцов. Дорогим гостям вручили сувениры, которые изготовили сами. Мастер Н. И. Имаев от имени ребят пожелал гостям успехов и доброго здоровья.

А. МЕТЕЛЬКОВ, учащийся группы слесарей.

Сердцем не стареть

Комсомольский вечер в школе № 35 начался. Погас свет, и прожектор осветил портрет вождя. В зале зазвучал голос Ильича, записанный на пленку. Ребята, замерев слушали его...

Директор школы Павел Петрович Бердник объявил, что отныне утверждается Книга почета школьной комсомолки. Десятиклассница Наташа Пола-Ынская назвала имена ребят, которые первыми занесены в эту книгу по решению комитета комсомола.

А потом все мысленно перенеслись в далекие двадцатые годы, о которых рассказывала Антонина Петровна Соловьянова. В 1923 г. состоялся первый слет комсомольцев тех лет. Недаром сегодня на груди у Антонины Петровны рядом с медалями алеет комсомольский значок.

Секретарь парторганизации Мария Федоровна Сидорина дала каждой группе поручения от имени коммунистов школы.

На сцену поднимаются пионеры, и А. П. Соловьянова меняет им галстуки на комсомольские значки. А потом все пели песню Пахмутовой, и как комсомольский девиз звучали слова: «Главное, ребята, сердцем не стареть!».

Алла Жукова, ученица 9 класса школы № 35.

Вступление в жизнь

Ребята вошли в цех, просторный и приветливый. Кажется, только еще вчера они пыхтели над учебниками, слушали лекции, а сейчас уже специалисты. Навстречу ребятам вышел мастер, немного озлобленный, хмурый.

— Вот что, ребята, — начал он, — не хватает у нас слесарей, но принуждать вас не буду, беру добровольцев.

Помолчали. — Если так надо, я свами, — раздался чей-то голос.

— И я. — И мы...

Так они начали рабочий день на динасовом заводе. Летели недели, месяцы. Мальчишки мужали. Часто бывали неудачи, но если рядом верное плечо друга, они кажутся пустяковыми.

Однажды, проснувшись в общежитии, Сережка заметил, что у него растет борода.

— Ребята, а мне ведь уже 19 лет.

Открыл Америку, — пробурчал через подушку длинный Толька, — не тебе одному. Сашке уже повестка пришла.

На заводе они, как всегда, перевыполняли дневную норму. Мастер одобрительно кивал головой.

В перерыве к ребятам подошел комсорг. «Сегодня во Дворце вечер. Призывникам быть по всей форме, — сообщил он и попросил. — Не подведите ребята».

Стало просторно в общежитии, но оставшаяся молодежь сдружилась. Полетели в воинскую часть письма от хороших людей, верных товарищей.

И юноши в шинелях читают: «План перевыполняем учимся заочно, потому что главное в нашей профессии — знания».

Г. ГЕРАСИМОВА.

ОТДЫХАЕТ МОЛОДЕЖЬ



Физкультура и спорт — любимые занятия учащихся в училище № 69 различных спортивных секций. Легкоатлеты, например, использовали каждый последний теплый день осени. На снимке: учащиеся из группы слесарей-монтажников по промышленному оборудованию на старте кросса. Фото Д. КИРЕЕВА.

А. П. КОКОУЛИН

9 ноября 1965 года после тяжелой болезни на 75-м году скончался персональный пенсионер, член КПСС с марта 1917 года Антон Павлович КОКОУЛИН.

Антон Павлович родился в 1890 году в деревне Починок Елецкого, Котельнического района, Кировской области в семье крестьянина-бедняка. Свою трудовую деятельность он начал в 1905 году плотником. В дни подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции А. П. Кокouлин являлся оргинструктором - командиром боевых дружин на Чусовском заводе, Пермской области. С 1918 по 1926 год А. П. Кокouлин на чекистской

работе в Губчека и Красной Армии. С 1926 по 1955 год он находился на различных руководящих должностях в хозяйственных и советских организациях. За большие заслуги перед Родиной в 1955 году ему была назначена персональная пенсия.

А. П. Кокouлин до последних дней своей жизни принимал самое активное участие в работе городской партийной организации. Он являлся членом внештатной партийной комиссии при Первоуральском горкоме КПСС.

Память об Антоне Павловиче Кокouлине навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Редактор С. И. ЛЕНАНОВ.

КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Тени забытых предков». Начало: 11.15. 7. 9 час. веч. Для детей «Человек в футляре». Начало: 9. 3 часа дня.

КЛУБ ТРУД ПОСЕЛКА «Горные мстители» (Две серии). Начало: 7 часов веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕЧИНА «В компании Макса Линдера». Нач.: 5, 7, 9 час. веч.

Первоуральский горком КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают, что 9 ноября 1965 года скончался член КПСС с марта 1917 года персональный пенсионер КОКОУЛИН Антон Павлович и выражают искреннее соболезнование семье и родным покойного.

Внештатная партийная комиссия при Первоуральском горкоме КПСС с глубоким прискорбием извещает, что 9 ноября после продолжительной и тяжелой болезни умер член КПСС с марта 1917 года, член внештатной парткомиссии при горкоме КПСС КОКОУЛИН Антон Павлович и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив работников горпищеторга искренне соболезнует директору торго Т. В. Надольской по поводу кончины ее отца ТРИФОНОВА Владимира Антоновича.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора (партотдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.

* Спорт

Самые меткие

Городской комитет ДОСААФ провел традиционные стрелковые соревнования в честь праздника Октября, в которых участвовало сорок пять лучших стрелков из тринадцати первичных организаций.

По первой группе победителем была команда Новотрубного завода, за нею — хромниковцы и старотрубники. Во второй группе лучшей признана команда школы № 7, на втором месте — школа № 22, на третьем — школа № 20. По третьей группе отличились стрелки ВОСТОКметаллургии и рудоуправления. Победители награждены кубками и дипломами.

На состязаниях появились новые чемпионы города. Кто же са-

* Спорт

мый меткий? Новотрубник Ю. М. Шуткин из 300 возможных выбил 292 очка. Г. Ф. Чупринова с Хромника — из трехсот — 293.

Хорошие результаты у учащихся школы № 7 Геннадия Подкорытова и Ольги Зверевой. Занял второе место и выполнил норму первого разряда по пулевой стрельбе председатель стрелковой секции города М. И. Каменских, которому исполнилось 54 года.

В числе лидеров соревнований А. Никулины, Г. Винокурова, Е. Бирюков. В Крюков, В. Белов, В. Ушаков, которые заняли вторые-третьи места.

Жаль, что не приняли участия спортсмены динасового завода и треста Уралтяжтробстрой, а из десяти средних школ выставили команды только четыре. Добросовестно провели соревнования главные судьи С. Ку-

* Спорт

дзьшев и С. Васильев и судьи Г. Иванов, Филиппов, Панченко, Галицких.

Следующие стрелковые состязания будут проведены в честь Дня Конституции.

Д. МАЛЫЦЕВ, председатель ГК ДОСААФ.

К зиме ГОТОВЫ

Не за горами зима, которая прочертит по лесу нитки лыжни, заморозит лед и будет манить каждого в свободный день на каток, в парк, за город. Редакция газеты решила провести небольшой смотр. Его цель — посмотреть, как спортивные организации встречают зимний сезон, готовы ли к не-

* Спорт

му спортивные сооружения и инвентарь.

Чем располагают новотрубники? Лыжная база, которая находится в районе новой гостиницы, будет иметь в прокате пятьсот пар лыж. Трудящиеся Новотрубного завода, которые являются членами ДСО «Труд», станут платить за прокат лыж по 20 копеек в сутки.

На стадионе организуется прокат коньков. База проката может обслужить одновременно 450 человек.

Готовятся к зимним походам туристы. Походы выходного дня будут по-прежнему популярной формой отдыха в бригадах, сменах, цехах.

В. НАУМОВ, рабкор.